« Pour bien démarrer au
lycée #01 : les éguations »

> Equations simples

Lycee

Résoudre des équations

Menu EQUATION

Enoncé :

® 4x+3=5

@ 2x+6=2(x+3) ®

Résoudre les équations simples suivantes :

@ 4x-7=2-3x ©)

7-x=2—(x+4) ®

5x+1)=2(x—4)

x(x+1)=x-3)(x+2)

Correction :

® 4x+3=5
< 4x=5-3
oSx=2+4

@ 4x-7=2-3x
S4x+3x=2+7
oSx=9+7

s~}

® 5(x+1)=2(x—4)
©5x+5=2x—-8
©5x—-2x=-8-5
S x=-13+3

- (-2}
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@ 2x+6=2(x+3)
©2x+6=2x+6

S 2x—2x=6—-6

& 0 = 0, affirmation vraie pour tout x
S=R

® 7T-x=2—-(x+4)
©7—-x=2—-x—4

S —x+x=-2-7

< 0 = =9, affirmation fausse pour tout x
$§=0

® x(x+1)=x-3)(x+2)
ox?+x=x*+2x—-3x—-6

x> —x>+x—-2x+3x=-6
& 2x =—6
Sx=—-6+2=-3

S ={-3}




Pour bien démarrer au lycée — Equations CASIO.

RS e

O Supprimer les

L’essentiel a retenir :

+ (...) = garder signes Simple distributivité Double distributivité
2(x—3) = x+3)(x—4)=
— (...) = changer signes 2%xx—2%3 XXX —xX4+3Xx—3 %4

® Rassembler les

© Isoler O Veérifier !

Vérification calculatrice : Menu EXE-MAT

MENU PR E]
=R

tatistique eActivity  Tableur

XY1¥2 7

15 s

Graphe  G-dynamique  Table  Récurrence

E] N

=8 L
R R e LAl JUMP JDELETEPMARNCT] MATH

Pour donner une valeur a la variable X, utilisez la touche

Résolution calculatrice : Menu EQUATION - Solveur

[E] MENU PR El El
TR 2 n | Eq:ix(x+1)=(x—-3) (x+2) | Eq:x(x+1)=(x—3) (x+2)
Exe-Mat Statistique eActivity  Tableur Lower=- 9xw® 9 Lft=86
Graphe G-dynamique  Table  Récurrence
=
G-conique | TEQU ' Finance v RECALL,DELETE, SOLVE] [REPEAT

Pour saisir I'inconnue X dans I'équation, utilisez la touche
Pour obtenir le symbole = de I’équation, tapez ]
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Pour bien démarrer au lycée — Equations CASIO.

» Equations produit

Enoncé :

Résoudre les équations suivantes :

® x-1DExE+3)=0 @ (1-2x)4x-7)=0 ® x(5-3x)=0

Correction : L’essentiel a retenir :

O (x—1)(x+3)=0 E@ﬂﬂ@ﬁﬁ@@@ p[ﬁ @@{]@]ﬂ@

©x—1=0o0ux+3=0

&Sx=1loux=-3 [ N
§=L-3) (1 Reconnal‘tre:(...)(...) =0
@ 1-2x)4x-7)=0 > <

©1-2x=00u4x—-7=0 N & e = O ou ... = 0

Sx=1+2o0ux=7+4
17 \_ J
s={z1) 7 \

© Résoudre les 2 équations simples

® x(5-3x)=0
©x=00u5—-3x=0

~
©x=0o0ux=-5+(-3) (4) Vérifier |

©x=0oux=5+3
5= {03}

Vérification calculatrice : Me nu EQUATION - Solveur
& MENU PR

= 1

- J

-

El
Eq: (x—-1) (x+3)=0

»ixy
[55] M

Exe-Mat Statistique eActivity  Tableur Lower=-9x099
[1:5’ Sélectionner type Upper=9xn9°

Graphe G-dynamique  Table  Récurrence F1 . Systeme i

N - —~=n | F2:Polynomiale

P Rl = F3:Solveur

G-conique fon | Programme  Finance v| |EIRIVI IR ENNES RECALL/DELETE, SOLVE
E E E

Eq:Ex—l) (x+3)=0 Eq: (x-1) (x+3)=0 Eq:ix—l) (x+3)=0

x=1 x=
Lft=0 Lower=-9x199 Lft=0
Regt=0 Upper=9x99° Regt=0
|_REPEAT RECALLJDELETE, SOLVE] [REPEAT]

Pour obtenir les 2 solutions et non une seule, pensez a saisir des valeurs de démarrage de la
recherche de solutions tres différentes I'une de I'autre (ici, par exemple, x=1000 puis x=-1000).
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Pour bien démarrer au lycée — Equations CASIO.

» Equations avec identités remarquables

Enoncé :
En vous servant de I'une des identités remarquables rappelées ci-dessous ...

a? + 2ab + b? = (a + b)? a? — 2ab + b? = (a — b)? a’ —b? = (a+b)(a—b)
...résoudre chacune des équations suivantes :

©) x2-2x+1=0 @ x2-9=0 ® 9x2+6x+1=0

Correction : L’essentiel a retenir :

® x2-2x+1=0 [@H @
Sx—-1)%=0 @m@ @]@]@
ox—-1=0x=1 Hd@mﬁ[& @ Waz+2ab+

S ={1}

@ Reconnaitre :
@ x2-9=0

o @x-3)(x+3)=0 3{—b—2
©x—3=0oux+3=0

ox=30ux=—-3 ® Factoriser

S ={-3;3}

® 92+6x+1=0 [9 Résoudre I’'équation produ:t}
& @Bx+1)2=0
©3x+1=0ex=-1-+3

1

5= (-1 [ O Vérifier ! ]

Résolution calculatrice : Menu EQUATION - Polynomiale

[E MENU PR ] [E EetiRedfond (dFc]Redl
= 108 =k Equation Polynomial
[22] = Aucune donnée
Exe-Mat  Statistique eActivity  Tableur en mémoire
KB K N MW | 5ot e
Graphe G—dy ique  Table  Récurrence F1 . Systeme q
 — —~=n | F2:Polynomiale
; op = F3:Solveur Degré?
G-conique D A S/MULJ POLY JSOLVER 2 J 3 ] 4] 5 | 6 ]
E B [MatHRedForn]
aX? +bX+c=0 aX? +bX+c=0
a b c - 0. 33310
C 9 e I
1
1 3
SOLVEIARANSCLEAR]{ EDIT REPEAT

Choisir le degré 2 puis entrer les valeurs : les nombres a, b, ¢ a saisir dans le tableau sont les valeurs
se trouvant dans votre équation écrite sous la forme : ax? + bx + c = 0
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Pour bien démarrer au lycée — Equations CASIO.

> Systémes d’équations

Enoncé :

Résoudre le systéme d’équations a deux inconnues :

2x+y=6
{Sx —2y=-5
Correction : L’essentiel a retenir : o m@
{2x+y=6 Uy M@ H@
femeskols
y=6-—2x §W§
{Sx —2y=-5 . . h
O /Isoler une inconnue en ligne 1
y=6-—2x
‘:’{3x—2x(6—2x)=—5 g
N
J = 6—2x [ @® Substituer en ligne 2
{Sx—12+4x=—5 J
62 A
= — X Y d s M M
ol T, [ © Résoudre I’'équation ligne 2
J
o { y=6—2x N
Xx=7=7=1 [9 Obtenir x et y et vérifier !
o {y =6-2x1=4 ’
x=1
s ={(1;4)}
Résolution calculatrice : Menu EQUATION - Systeme
[E MENU PR E] E

= 1 2 4 Equation
E& TR P =R

Exe-Mat  Statistique eActivity  Tableur
20 WM | 53! 5ot iomner tvpe
Table  Récurrence F1:Systeme.

—~p |[F2:Polynomiale
L= - " | F3:Solveur

G-conique | Equation ARl S'MUL) POLY JSOLYVER,

en mémoire

Nombre d’inconnues?

. 2 ] 3 ] 4] 5 ] 6 ]
B E]
an X+bn Y=Cg an X+bn Y=Cn
a

1|: 2 1 ;} ?[-jj

2

-5 1
SOLVE|IRANIICLEAR][ EDIT REPEAT]

Choisir le nombre d’inconnues puis les nombres a, b, ¢ a saisir dans chaque ligne du tableau

sont les valeurs dans chaque équation du systeme écrite sous la forme : ax + by = ¢
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